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První Novoroční výstup na Zámecký vrch

Vážení čtenáři,
první měsíc nového roku utekl jako voda 
s  tak proměnlivým počasím, jaké jsme dlou-
ho nezažili. Jestli je nějaká část města, kde 
je ovšem počasí stálé – stále mrazivé, dalo 
by se říct – je jí díky nadmořské výšce Líska. 
Na Lísce se v letošním roce začnou dít velké věci. 
Po  letech příprav spouštíme stavbu vodovodu 
pro 250 obyvatel a  kompletní rekonstrukci ko-
munikace. Více podrobností najdete v samostat-
ném článku, který je součástí tohoto vydání.

Akce vodovod Líska za  zhruba 24 milionů 
Kč je, myslím, důkazem, že se s kolegy na rad-
nici snažíme starat o  všechny části našeho 
města tak, aby nebyla žádná zanedbaná. 
Dostatek pitné vody považuji za  základ živo-
ta a  jsem rád, že na  Lísce splatíme historický 
dluh a  pitnou vodu zajistíme. Další podobné 
projekty připravujeme – vodovod v  Pekelském 
Dole, čističky v  Kerharticích, na  Lísce a  Hu-
níkově, rozsáhlou rekonstrukci komunikací 
v  K. N. Vísce. Zkrátka chceme, aby se v  Ka-
menici dobře žilo nejen v centru, ale i ve všech 
místních částech. Držte nám palce, ať se všech-
ny akce podaří úspěšně dotáhnout do konce.

Jan Papajanovský — starosta
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Článek v prosincových novinách o založení 
tradice Novoročního výšlapu na  Zámečák 
a kvalitní příprava a propagace akce ze strany 
KČT přinesly ovoce. Nakonec se nás tam 
v  pondělí 1. ledna ve  14 hodin sešlo cca 80. 
Nálada, svařák i počasí, všechno prima. I sta-
rosta z  huníkovské strany dorazil. U  ohně 
a svařáku se dobře a dlouho diskutovalo.

Převažovala chvála Zámečáku a  myš-
lenky pravidelného novoročního výstupu 
na něj. Ale zazněly i návrhy na vylepšení, 
jako zřízení toalety, výroba pamětních 
medailí, další úprava vrcholu apod. Tak 
máme do 2. ročníku ještě co zlepšovat.

V  úvodu zrodu této myšlenky jsme 
s  KČT a  U3V zvažovali dvě varianty, Zá-
mečák a  Kamenickou hřebenovku. Vy-
brali jsme Zámečák, a byl to dobrý výběr. 

Je to hezký kopec, má hrad, pod hradem 
prostor s  ohništěm a  krásným výhledem 
na  město. Je tak akorát náročný, po  Sil-
vestru turistu nezničí, ale úplná brn-
kačka to také není. Tak za  rok znovu na 
2. ročník a v ještě větším počtu.

No, a  aby druhá varianta, Kamenická 
hřebenovka, nebyla ošizena, dáme si ji  
s U3V v únoru. Půjdeme od TIC směrem na 
Kunratický vrch, Oltáře, Jehlu a pískovnu, 
až k Pekárně Martin, kde výlet ukončíme.

Pro lepší přehled a plánování s dostateč-
ným předstihem přidávám i tabulku s plá-
nem akcí U3V na celý rok.

Všem vyznavačům pěší chůze přeji 
do roku 2024 zdraví, pohodu a pěkné vý-
lety po našem krásném okolí.

Ing. Otakar Mareš

U3V                                  Plán turistických vycházek na rok 2024
Měsíc: Trasa: Termín: Start:
Leden Novoroční Zámecký vrch 01.01.2024 TIC 13h
Únor Kamenická hřebenovka 14.02.2024 TIC 13h
Březen Groser - Zschirnstein 13.03.2024 Bus 08:44
Duben Jetřichovická hřebenovka 17.04.2024 Bus 10:50
Květen Růženka - Růžák 15.05.2024 Bus 09:45
Červen Schramtor - Schmilka 12.06.2024 Bus 09:45
Červenec Karlovka - Kerhartice 17.07.2024 Bus 13:40
Srpen Křížový buk - Bělský rybník - Kytlice 14.08.2024 Bus 13:15
Září Triangl - Markvartice s buřtama 10.09.2024 Bus 13:44
Říjen Těchlovice - Vrabinec 16.10.2024 Os 10:46
Listopad Chlum - rozhledna 13.11.2024 Os 12:46
Prosinec Varnsdorf - pivovar Kocour a Hrádek 11.12.2024 Bus 12:15

Kamenická hřebenovka
14. 2. 2024  
Start: 13h.       Informační centrum
Trasa:       TIC - Kunratický vrch - Oltáře - Jehla 
- Pískovna - Cíl Č. Kamenice Pekárna Martin 
(zelená trasa)
Charakter: vzdálenost 6 km, převýšení 
200 m, čas 3 hod, náročnost  **
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Dlouho připravovaná stavba vodo-
vodu na  Lísce bude letos zahájena. 
Stavba za  přibližně 24 milionů Kč na-
pojí na vodovod přibližně 250 obyvatel, 
kteří jsou dnes zásobováni pomocí stu-
den či lokálních historických rozvodů 
vody. Díky napojení na veřejný vodovod 
získají všichni obyvatelé Lísky garanto-
vaný přívod nezávadné pitné vody, což 
povede i k nezanedbatelnému zhodno-
cení všech nemovitostí v  lokalitě. Zá-
roveň se otevře možnost nové výstavby 
rodinného bydlení na  několika zbýva-
jících stavebních parcelách, kde dosud 
výstavba díky absenci vodovodu možná 
nebyla.

Stavba nebude jednoduchá. Nový vodo-
vod bude mít délku více než 2,5 kilome-
tru, bude z větší části kopaný ve skalním 
podloží a  technologicky bude rozdělen 
do  celkem tří tlakových pásem. Voda 
bude převýšení až do horní Lísky překo-
návat díky dvěma automatickým tlako-
vým stanicím, které umístíme do bývalé 
požární nádrže.

Další Káva se starostou proběhne 
ve  čtvrtek 1. února od  16 hodin 
v  zasedací místnosti městského 
úřadu. Dále vždy první čtvrtek 
v měsíci v totožném čase 
a  místě. Těšíme se s  ko-
legy na vás.

Na Lísce napojíme na vodu 250 obyvatel

Dlouho chystané a  avizované přestě-
hování knihovny ze stávajících prostor 
do přízemí domu kultury se uskuteční le-
tos v létě. Na stavební úřad již byla předána 
příslušná dokumentace a  začínáme s  vý-
běrem dodavatele stavebních prací i  mo-
biliáře. Autorkou projektu rekonstrukce 
je architektka Michaela Bicencová, která 
stojí mimo jiné za  novým informačním 
centrem. Cílem knihovny v nových prosto-
rech bude se TIC přiblížit: nejen vizuálně, 
ale i  nabídkou dalších kulturních aktivit, 
vstřícností vůči dětem a rodinám s dětmi 
či rozšířenými službami (například nabíd-
kou kávy pro čtenáře a čtenářky). Součástí 
projektu je i  rekonstrukce stávajícího ne-
vyhovujícího baru a  vlastně celého foyer, 

Knihovna se v létě přestěhuje do domu kultury

Z  těchto důvodů je stavba rozdělena 
na  celkem tři stavební sezóny, zahá-
jení bude letos během jara a  pokračovat 
se bude vždy se zimní přestávkou ještě 
i v roce 2025 a 2026. Součástí akce je záro-
veň kompletní rekonstrukce silnice v mís-
tech vodovodu: položení nového asfaltu 
v celé šířce vozovky, které překryje i rýhy 
z nedávných výkopů pro optické kabely.

Připojení na nový vodovod samozřejmě 
není povinné, všem obyvatelům Lísky, ať 
už trvalým nebo rekreantům, jej lze však 
důrazně doporučit. Vody je v krajině málo 
a  do  budoucna bude zřejmě dál ubývat, 
po napojení na veřejný vodovod je ovšem 

v  nemovitosti garantovaná navždy. Pro 
občany trvale hlášené na Lísce jsme s ko-
legy v  radě města schválili, věřím, pří-
jemný bonus, kdy z  prostředků města 
zajistíme projektovou dokumentaci 
na přípojku a dále i vybudování samotné 
přípojky vč. vodoměrné šachty ukončené 
na  pozemku trvale obývaného domu. 
Lidé bez trvalého pobytu si projekt 
i vlastní přípojku budou muset zafinan-
covat sami, bude na  to ovšem dostatek 
času, až do finální pokládky asfaltového 
povrchu v roce 2026 (poté nebudeme mi-
nimálně po dobu 10 let umožňovat jaké-
koliv zásahy do nového asfaltu). Zároveň 
jsme připraveni výše uvedenou službu 
v  hodnotě přibližně 50 tis. Kč zajistit 
i  těm rekreantům, kteří si trvalý pobyt 
přihlásí.

Veškeré další informace o  průběhu 
stavby mohou obyvatelé Lísky získat 
na  informační schůzce, která se usku-
teční v  domě kultury na  velkém sále 
ve čtvrtek 29. února od 17 hodin.

Jan Papajanovský —  starosta

vč. vybudování nového bezbariérového 
vstupu do budovy.

A  co bude se stávajícími prostory kni- 
hovny? Pro rozšíření výuky i  koncertních 
akcí je využije ZUŠ, která se do  stávajících 
prostor se svými aktivitami příliš nevejde.

Podrobnosti o stěhování vč. data, po které 
bude knihovna uzavřena, přineseme v ně-
kterém z dalších vydání novin. Zatím při-
nášíme ukázku toho, jak by mělo vypadat 
nové dětské oddělení knihovny.

Jan Papajanovský —  starosta
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Energetické centrum Ústeckého kraje 
(ECUK) je příspěvková organizace zřízená 
Ústeckým krajem v roce 2022. Dopomáhá 
k  plnění energetických cílů, analyzování 
dat, snižování spotřeb objektů, zajištění 
informovanosti, ale hlavně propojují síť 
měst, obcí a jejich energetiků.

K takovému setkání došlo dne 18. ledna 
v  Ústí nad Labem. Setkání se účastnilo 
třicet energetických manažerů z  celého 
Ústeckého kraje. Jednalo se o  možnos-
tech sdílení vyrobené energie, o zavedení 
energetického managementu do  měst 
a obcí, o dotačních titulech na energetické 
úspory a  byla nám prezentována statis-
tická data. Česká Kamenice si v  rámci 
úspor a  dokončených nebo probíhajících 
projektů vedoucích k  soběstačnosti vede 

ECUK – setkání energetiků

velmi dobře. Příští setkání bude na konci 
března letošního roku, a  kde jinde než 
v České Kamenici.

Pozitivní energii a správné klima přeje
Tomáš Kettner 

—  energetický a klimatický koordinátor

Česká Kamenice uzavřela smlouvu 
o spolupráci se společností STUDIO BIS-
TRO. Tato společnost se zaměřuje nejen 

Workshop ke strategickému plánu cyklodopravy 
na urbanismus a veřejný prostor, ale také 
na  strategické a  koncepční plány. V  pří-
padě České Kamenice je to tvorba cyklo- 
generelu a  strategického plánu cyklo- 
dopravy. Na  toto téma byl uspořádán 
workshop, který proběhl dne 10. ledna 
za přítomnosti zástupců města, cyklistic-
kého oddílu, městského architekta, nebo 
také zástupce o. p. s. České Švýcarsko.

Nejvíce šlo o  sběr dat a  analýzu regi-
onu i  středu města z  pohledu cyklisty. 
Strategický plán má nejen analytickou 
část, ale také návrhovou, tedy budou 
v řešení všechna nebezpečná místa, pře-

Za  hustého sněžení proběhlo ve  středu 
17. ledna ve  sklepních prostorech stávají-
cího bytového domu veřejné projednání 
stavebního záměru novostavby bytového 
domu čp. 553 v Žižkově ulici.

Vzhledem k  faktu, že Česká Kamenice 
nadále zvyšuje svůj kredit, potřebuje zvy-
šovat i svou kapacitu důstojného bydlení. 
V  České Kamenici už řadu let nevznikl 
nový bytový dům, a  tak město rozhodlo 
o  záměru menší bytový dům postavit. 
Městské pozemky spolu s  územním plá-
nem ale tolik možností nenabízí. Proto se 
pozemek za stávajícím domem v Žižkově 
ulici zdá zatím jako vhodný.

Veřejné projednání – novostavba bytového domu 
Projednání se účastnili zástupci města, 

ale především Ing.  arch. Anna Laubová, 
která tvořila projektovou studii. Podařilo 
se jí prostor velmi vhodně využít, zachovat 
klidnou část zahrady a  co se týče samot-
ného domu, tak architektonicky zapadá 
do  krajinného rázu. Skladba bytových 
jednotek bude rozmanitá kvůli budoucí 
nabídce jednotlivcům nebo rodinám.

Nedá se mluvit o nadšení nájemníků stá-
vajícího bytového domu, ale věřím, že po-
kud se projekt realizovat bude, vytvoříme 
a zútulníme životní prostor. Nehledě na to, 
že i  stávající bytový dům projde rekon-
strukcí a bude v mnohem lepší kondici.

Pozitivní energii a správné klima přeje
Tomáš Kettner 

—  energetický a klimatický koordinátor

chody, křížení s  hlavními dopravními 
tahy, zpříjemnění průjezdem města, 
dopravní značení, propojení přilehlých 
katastrálních území a  k  tomu návrh 
na úpravu územního plánu pro budoucí 
výstavbu cyklotras a  cyklostezek tak, 
aby šlo z  České Kamenice vyjet na  kole 
do všech světových stran.

Věřím, že se pro všechny typy cyklistů 
podaří udělat z  Českokamenicka přátel-
ský a bezpečný cykloregion.

Pozitivní energii a správné klima přeje
Tomáš Kettner 

—  energetický a klimatický koordinátor
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Kybersvět – Sharenting

Sdílíte videa nebo fotografie vašich 
dětí na sociálních sítích (Facebook, In-
stagram, TikTok, a  mnohé další), v  in-
ternetových fotoalbech (např. rajce.net) 
nebo na  vlastním webu? Mají k  těmto 
fotografiím/videím přístup jen vaši 
známí, kamarádi či prarodiče nebo tyto 
fotky/videa může vidět kdokoliv? Sdí-
líte videa a fotografie svých dětí s jejich 
souhlasem? Velmi pravděpodobně pro-
vádíte sharenting. Tento pojem nemá 
český ekvivalent a  je kombinací ang-
lických slov share (= sdílet) a parenting 
(= rodičovství), lze jej také přeložit jako 
nadměrné používání sociálních médií 
rodiči sdílením obsahu, kde figurují 
jejich děti.

V  posledních letech představuje sha-
renting neustále vzrůstající problém. 
Zejména dospívající děti nechtějí, aby 
byly na  internetu k  nalezení jejich fo-
tografie (typicky na pláži, na nočníku), 
videa či dokonce snímky ultrazvuku 
a  aby byly volně přístupné. To, co pro 
vás znamená osobní vzpomínku, pro 
ostatní většinu uživatelů internetu 
znamená data. Data, která mohou vy-
užít nebo zneužít. Samy děti vnímají 
mnohdy tento obsah jako ponižující, 
urážlivý či jinak nevhodný a citlivý.

Je třeba si uvědomit, že veřejným 
sdílením těchto dat vytváříte dítěti 
virtuální identitu. Ba co víc. Dítě to 
po vás nechtělo a velmi pravděpodobně 
ani o  takovou identitu nemá zájem. 
Někteří psychiatři dokonce neváhají 
použít v ýraz jako „digitální únos.“ 
Podle výzkumu uvedeném na  serveru 
e-bezpeci.cz dokonce cca 75 % českých 
rodičů zveřejňuje pravidelně fotografie 
svých dětí na svůj vlastní profil na so-
ciálních sítích.

Kromě faktu, že zpravidla tento obsah 
může velmi pravděpodobně mít negativní 
dopad na psychiku dítěte (zejména dospí-
vajícího), může být a zpravidla také je dítě 
konfrontováno s  tímto obsahem v  nega-
tivním kontextu, zejména svými vrstev-
níky. To může vést k šikaně či týrání.

Sdílením fotografií a videí svých dětí 
můžete porušovat jejich soukromí. 
Děti nemají kontrolu nad tím, co o nich 
sdílíte. Z hlediska bezpečnosti je vysta-
vujete riziku. Jejich fotografie mohou 
být použity pro kyberšikanu, krádež 
identity či dokonce dětskou pornogra-
fii. Každou nasdílenou fotografií na-
víc ztrácíte kontrolu nad jejím dalším 
osudem – kdokoliv si ji může stáhnout 
a nakládat s ní podle svého, ať v hrani-
cích zákona či mimo něj.

V  důsledku toho mohou mít děti 
na sdílené informace o sobě jiný názor 
než vy. Zveřejněné snímky mohou být 
citlivé a  mohou jim způsobit problémy 
nejen v kolektivu, ale i při různých při-
jímacích či výběrových řízeních, napří-
klad s cílem je samotné poškodit.

Co se změnilo v  poslední době je 
schopnost použít nasdílené fotografie 
a  videa vašich dětí za  pomoci umělé 
inteligence, o které jsme si psali v po-
sledním díle, jako data pro trénink 
umělé inteligence, krádež identity či 
k podvodům na vás samotných. Z videí 
a  snímků vašich dětí lze vytvořit vir-
tuální osobu, stvořit snímky a  videa, 
ve kterých figuruje vaše dítě, ale nikdy 
se nestaly. Tyto výstupy lze dále použít 
k jejich šikaně, dehonestaci či vydírání 
od  podvodníků. Kdokoliv vám může 
zavolat hlasem vašeho dítěte a vy máte 
minimální šanci to na  modulaci hlasu 
poznat. Dokonce je možné vytvořit 

virtuální identitu vašeho dítěte v  bu-
doucnu, samozřejmě s  určitou prav-
děpodobností. V  loňském roce spus-
til Deutsche Telekom kampaň proti 
sharentingu, aby si rodiče uvědomili, 
co lze se zveřejňovanými daty dělat. 
V  rámci této kampaně zveřejnil video, 
které je ke zhlédnutí na adrese:
https://youtu.be/F4WZ_
k0vUDM?si=39benfA3T0HcXSdS
nebo https://t.ly/rlDqB s  názvem Na-
chricht von Ella (Zpráva od Elly). Video 
je bohužel pouze v  angličtině, lze si 
však k němu nastavit automatický pře-
klad mluveného slova do češtiny. I bez 
něj je obrazový materiál dostatečně vý-
mluvný.

Jak se při sdílení fotek a  videí vašich 
dětí správně chovat? Přemýšlejte, zda 
obsah, který sdílíte, může vaše dítě v bu-
doucnu poškodit nebo jinak negativně 
ovlivnit. Získejte souhlas dítěte. I malé 
děti, které začínají chodit do  školy, by 
měly souhlasit s  tím, že jejich fotogra-
fie ukážete dalším lidem. Při sdílení 
fotografií z  hromadných akcí, jakými 
jsou oslavy či tábory, zkontrolujte, že se 
sdílením souhlasí i ostatní rodiče dětí, 
které se akce účastnily. Nikdy nesdí-
lejte příliš osobní fotografie. Vždy se 
snažte omezit co nejvíce skupinu lidí, 
které se k  fotografiím dostanou, např. 
heslem, omezením viditelnosti pro-
filu, na kterém je sdílíte, či jinak, a to 
nejlépe na  rodinu či nejbližší přátele. 
Vždy se zamyslete nad účelem sdílení 
příspěvků. Alba na  sdílených cloudo-
vých discích jako Google Disk, Dropbox 
a jim podobné, zabezpečte heslem proti 
neoprávněnému přístupu.

Aleš Daniel 
— radní
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Drobné kovy
Vážení čtenáři,
v  dnešním pátém dílu seriálu o  odpa-

dech se budeme věnovat zdánlivě nedů-
ležitému tématu, ovšem s velkým dopa-
dem. Jedná se o drobné kovy.

Když se řekne kovy, většina lidí si 
pravděpodobně představí železo. Druhů 
kovů ovšem existuje mnohem více (hli-
ník, arsen, cín, chrom atd.). Dělíme je 
na tvrdé a měkké, vodivé a nevodivé, je-
dovaté a neškodné nebo drahé či laciné.

Pozitivní je, že většinu druhů kovů 
lze poměrně snadno recyklovat. Ovšem 
důležité je kovy správně vytřídit. Recyk-
lační symbol kovů je jednoduše rozpo-
znatelný, jedná se o  znak trojúhelníku 
se šipkami a číselné označení 40-49.

Co patří do kontejneru 
na drobné kovy?
• Plechovky – od nápojů
• Obaly – konzervy či hliníkové obaly
• Víčka a uzávěry
 – od čajových dóz, džemů a jiných 

obalů
• Folie – od tavených sýrů, čokolád
• Kovové nádoby od aerosolů
 – zcela vyprázdněné spreje na vlasy, 

antiperspiranty, nádoby od šlehačky
• Malé kovové předměty
 – hřebíky, šroubky, kancelářské 

sponky, příbory, ešusy

Co nepatří do kontejneru 
na drobné kovy?
• Kombinované pokovené obaly
• Plechovky od barev či laků
• Obaly od nebezpečných látek
• Spreje a tlakové nádoby s obsahem
• Těžké a toxické kovy
• Baterie

Kam můžeme vytřídit kov?

U  nás ve  městě probíhá multikomo-
ditní sběr odpadu, to znamená, že 
kovy můžete třídit do  černé NÁDOBY 
NA PLAST se žlutým klipem. V případě 
větších kovových odpadů, prosím, vyu-
žijte sběrný dvůr ve městě.

Děkujeme, že se zapojujete do  sys-
tému třídění odpadu.

Jaroslava Myslivcová
— referent ORIŽP

Náročná situace spojená s  exekucí 
bývá často stresující a  obtížně zvlada-
telná, existují ale možnosti, jak se s  ní 
vyrovnat a najít vhodné řešení.

1. Zjistěte si detaily exekuce
Prvním krokem je získat kompletní in-

formace o  exekuci. Zjistěte, na  základě 
čeho byla exekuce zahájena, jaká je výše 
dluhu a v jakém rozsahu byla nařízena. 
Přečtěte si všechny dokumenty, které 
vám byly k exekuci doručeny.

2. Kontaktujte exekutora
Navázání kontaktu s  exekutorem 

může být prospěšné. Lze s  ním řešit 
způsob úhrady dluhu či nastavení splát-
kového kalendáře. Sdělte mu, že se ne-
chcete plnění dluhu vyhýbat a máte zá-
jem uhradit dluh co nejdříve.

3. Dohodněte se na splátkovém kalendáři
Pokud je to možné, snažte se sjednat 

splátkový kalendář, který pro vás bude 
finančně zvládnutelný. V současné době 
– po  novele exekučního řádu – vám již 
za  určitých podmínek splátkový kalen-
dář dokonce musí být povolen. Pod-
mínkou k  tomu je nařízení exekuce 
prodejem movitých věcí a  splnění dané 
minimální výše splátky.

4. Zjistěte možnosti odvolání, podání ná-
mitek či návrhu na zastavení exekuce

V  případě, že máte pocit, že exekuce 
byla zahájena nebo je prováděna nezá-
konně, je vhodné poradit se včas o  dal-

Přišla mi exekuce. Co mám dělat? 
ším postupu s  odborníkem, který vám 
pomůže příslušné podání sepsat a podat.

5. Hledejte alternativní zdroje financí
Zkuste hledat další způsoby, jak získat 

finanční prostředky. Pomoci může na-
příklad prodej nepotřebných věcí, pří-
padně zvažování přivýdělku nebo změny 
životního stylu s cílem ušetřit peníze.

6. Zvažte oddlužení
V některých případech, zejména u vyš-

ších či mnohočetných exekucí, může 
být oddlužení vhodnou volbou. Zabrání 
například tomu, aby vám byly prodány 
movité věci či zablokován účet v bance.

7. Poraďte se o celkovém postupu
Řešení exekuce, ať již splácením, 

oddlužením či podáním opravného 
prostředku není vždy snadné. Obraťte 
se proto na  subjekt, který má s  dluho-
vým poradenstvím zkušenosti a  po-
může vám výše uvedené příslušné 
kroky správně naplánovat, zformulovat 
a podniknout.

Poradnu při finanční tísni o.p.s., která 
vám pomůže nejen s  řešením exekucí, 
naleznete v  Domě kultury v  České Ka-
menici, a  to každé pondělí a  středu od 
9 do 13 hodin, dále potom v úterý či ve čtvr-
tek dle objednání. Objednat se můžete 
na  tel. čísle 731  280  835 případně e-mai-
lem na hadas@financnitisen.cz. On-line 
poradenství naleznete na  www.financ-
nitisen.cz. Projekt „Dluhové poradenství 
v České Kamenici“, registrační číslo pro-
jektu: CZ.03.02.01/00/22_018/0000302 je 
spolufinancován Evropskou unií. Projekt 
z  Operačního programu Zaměstnanost 
plus je realizován v letech 2023 až 2025.

Jiří Hadaš

S  potěšením vám oznamuji, že pro 
velký zájem byl otevřen kurs lektorky 
paní Mgr.  Romany Dubské, tentokrát 
s  názvem České dějiny od  počátku 
do  současnosti. Bude probíhat ve  čtr-
náctidenních cyklech, tak jak jste zvyklí, 
v  pondělí od  17:00 hodin. První lekce 
proběhne 5. února v zasedací místnosti 

Vzdělávání pro seniory aneb
                         v Kamenici?

„dřevěnce“ Komunitního centra na  ná-
městí Míru č. p. 272. Pro nově příchozí 
připravím přihlášky a  informační leták 
k  platbám, které vám předá paní lek-
torka na první lekci, případně budou do-
kumenty k vyzvednutí u mě na matrice 
v přízemí městského úřadu. 

Mgr. Jitka Vlčková
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Do  nového roku jsme vykročili šťastně. 
Respirační onemocnění, která zde pro-
běhla, měla lehký průběh, v  budově je 
teploučko a příjemně. Podkroví už zabyd-
lujeme. Klienti, kteří museli přechodně 
opustit svoje pokojíčky, se už nemohli do-
čkat, až se do nich vrátí.

Ani v  lednu jsme se nenudili. Navštívili 
nás psí kamarádi, Tři králové, paní Čer-
ňanská vyprávěla o  krásách a  zajímavos-
tech ze svých cest, skupina klientů si uží-
vala v solné jeskyni v Děčíně. Posílili jsme 
kolegyně, které se věnují klientům v  do-
poledních a odpoledních hodinách a pro-
vádí s  nimi různé aktivity – cvičení, pe-
čení, vaření, kvízy, čtení, zpěv, stolní hry, 
ruční práce, promítání filmů, návštěvu 
kavárny a ležícím klientům se věnují indi-
viduálně na pokoji. Ve spolupráci s měst-
ským úřadem připravujeme další stavební 
úpravy domova, tentokrát to bude oprava 
terasy v  prvním nadzemním podlaží. 

Leden v Domově pod Jehlou
Bude provedena nová hydroizolace, polo-
žena dlažba a  instalováno nové zábradlí. 
Následovat bude obnova vyhlídkové te-
rasy, na kterou můžete stále přispívat do 

pokladničky v  domově či v  informačním 
centru. Děkujeme za přízeň a podporu.

Ing. Hana Karlíčková
—  ředitelka

Zubní pohotovost - rozpis služeb • únor - březen 2024
Ordinační hodiny: soboty a neděle vždy 8:00 - 10:00 

datum stomatolog adresa kontakt

3. - 4. 2. pohotovost nebude sloužena

10. - 11. 2. MUDr. Hladík Pavel Weberova 1537/7, Děčín VI 412 539 298

17. - 18. 2. pohotovost nebude sloužena

24. - 25. 2 MDDr. Bolfík Ondřej Varšavská 1863/7, Děčín VI 412 535 930

2. - 3. 3. MDDr. Kmínek Jan nám. 28. října 818, Česká Kamenice 604 185 363

9. - 10. 3. MUDr. Vojtěch Vladimír 28. října 110,  Děčín I 412 151 056

16. - 17. 3. MDDr. Barcal Pavel J. Š. Baara 692/26, Děčín V 412 507 588

23. - 24. 3. MDDr. Fidler Jan Riegrova 773/72, Děčán II 777 598 949

30. - 31. 3. pohotovost nebude sloužena

Rozpis je aktualizován dle podkladů od stomatologů, přesto ale doporučujeme správnost uvedených informací před návštěvou lékaře vždy telefonicky ověřit.
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V  rámci vánočních svátků jsme se 
s několika dětmi a mladými lidmi z na-
šeho Nízkoprahového klubu sv. Sofie 
vydali navštívit a  popřát krásné Vá-
noce lidem z  dalších sociálních služeb 
Charity Česká Kamenice a  potěšit je 
vánočními anděly a betlémy, které jsme 
na  klubu tvořili společně v  projektu 
spolupráce s nadací Albert.

Bylo to krásné propojení, které při-
neslo radost, nová mezilidská setkání, 
dobrý skutek a dětem z naší služby také 
novou zkušenost, kdy jsme si mohli po-

Milé zážitky v NZDM Sv. Sofie 
vídat o pobytových sociálních službách, 
o  životě a  různých životních situacích, 
o zdraví a nemoci. Bylo to milé, krásné 
a děkujeme všem z klubu, kdo se odhod-
lali s námi takové setkání uskutečnit.

V  lednu jsme se s  dětmi účastnili 
Tříkrálové sbírky na  podporu služeb 
Charity Česká Kamenice, která nás 
i přes nepříjemný mráz zahřála na duši, 
neboť jsme potkali spoustu laskavých 
a štědrých lidí. Děkujeme všem!

Za NZDM Sv. Sofie
Tereza Smetanová

Tříkrálová sbírka
2024 

Tříkrálová sbírka 2024 je u  konce. Ko-
ledníci Charity Česká Kamenice letos na-
vštívili 17 měst a obcí s celkovým počtem 
67 kasiček, do kterých jste přispěli neuvě-
řitelnými 230 736,- Kč. Dalšími 3 150,- Kč 
jste podpořili Tříkrálovou sbírku online. 
Celkový výtěžek za  Charitu Česká Ka-
menice tedy činí 233 886,- Kč. Jsme vám 
všem, kdo jste jakkoli přispěli do Tříkrá-
lové sbírky, ať už osobním zapojením, 
finančně, vlídným slovem povzbuzení, 
teplým čajem či kouskem čokolády, ne-
skutečně vděční.

Ze srdce děkujeme!
Za Charitu Česká Kamenice

Bc. Adéla Švecová
—  projektová manažerka
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Děti z  dětského domova se již poně-
kolikáté aktivně zapojily do  Tříkrálové 
sbírky, kterou organizuje Charita Česká 
Kamenice. V období sbírky se každý den 
vydávaly na  trasy bez ohledu na  po-
časí, které bylo některé dny opravdu 
extrémní. 24. ročníku se zúčastnilo 
celkem 13 dětí, které si zaslouží velkou 
pochvalu. Rádi bychom také poděkovali 
Martině Markové za  organizaci a  skvě-
lou spolupráci. 

Simona Lažanská
Dětský domov „Země dětí“

Česká Kamenice

Tříkrálová sbírka 

V lednu navštívil naši mateřinku Kaštá-
nek známý český moderátor, herec a bavič 
Slávek Boura se svým interaktivním pro-
gramem Logohrátky. Jeho zábavný pořad 
je zaměřen na  rozvoj slovní zásoby a  ko-
munikačních schopností u dětí či osvojení 
si správné motoriky mluvidel a  dýchání. 
Holčičky a  kluci si celý dopolední pro-
gram náramně užili, po  celou dobu se 
zapojovali a s radostí spolupracovali. Zá-
bavnou formou si tak procvičili jinak pro 
ně nezáživnou logopedii, a ještě se u toho 
nasmáli. Na závěr programu dokonce ne-
chybělo ani čarování! Je potřebné a důle-
žité nějakým způsobem děti namotivovat 
k pravidelnému cvičení, aby chtěly mluvit, 
aby mluvily. A to se panu Bourovi, alespoň 
u nás ve školce, povedlo.

Bc. Jana Koubíková
 MŠ Kaštánek

Logohrátky v Kaštánku   



9

únor 2024Českokamenické noviny

Vzpomínáme

Narozené děti Jubilanti

Dne 14. února uply-
ne 10 let od chvíle, kdy 
nás opustila milovaná 
maminka, babička 
a prababička, paní 
Libuše Jurenková.

Kateřina Borecká
Anděla Knotková
Isabella Buriánová
Samuel Grundza
Oldřich Hejzlar
Barbara Šmídová
Diana Isabella Válková

Občánku, vítej.

Josef Kramár
Jaroslava Ruttová
Alena Hudáková
Stanislav Štrál
Dana Hromádková
Věra Maněnová
Marie Čapková
Hana Stuchlíková
Barbara Hamuthová
Ilona Šnajdrvindová
Milada Fujeríková
Jarmila Popovičová
Anna Kalinovičová
Jan Šesták
Stanislav Esser
Jitka Fröhlichová
Jaroslav Štejnar
Hana Vojtěchová
Jiří Fajrajzl
Hana Nováková
Marian Červeňák
Petr Slapnička
Zdeněk Hanák
Jana Procházková
Karin Macháčková
Božena Renčová
Soňa Jakymčuková
Marie Kopecká
Štěpán Brtinský
Miroslav Struk

Všem jubilantům přejeme mnoho štěstí, 
zdraví a radosti do dalších let.

Dne 17. února uply-
ne pět smutných let, 
kdy nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, 
tatínek, dědeček, pan 
Jindřich Malý.

za měsíc prosinec 2023

S láskou v srdci nikdy nezapomenou 
manželka Hana, dcery Jana a Jindřiška 
s rodinami.

Stále na ni vzpomíná dcera Dana s rodinou.

Po  vánočních prázdninách jsme se 
s  dětmi opět sešli v  mateřince Kaštá-
nek. S  radostí jsme přivítali nový rok 
2024 a  hned první lednový týden nás 
přišli navštívit Tři králové z  Charity 
Česká Kamenice. Kašpar, Melichar 
a  Baltazar přinesli do  naší školky po-
selství v  podobě známé koledy „My 
tři králové jdeme k  vám, štěstí, zdraví 
vinšujem vám“, kterou dětem zazpí-
vali. A tentokrát králové nepřišli sami, 
nýbrž v  doprovodu pana Vítězslava 
Filipce, který dětem krásně zazpíval 
a  zahrál na  kytaru. Poté už nás čekalo 
Baltazarovo poutavé vyprávění o  ži-
votě a  cestě tří králů do  Betléma. Při 
odchodu vzácné návštěvy děti ještě 
na  oplátku vhodily do  kasičky drobné 

Tři králové v Kaštánku  

koruny. Tímto bych chtěla poděkovat 
Charitě Česká Kamenice, že Tři králové 
navštívili naši školku, stala se z toho již 
velmi pěkná tradice, na kterou se vždy 
všichni moc těšíme. Dále děkuji Mar-
tině Markové za zprostředkování, Bal-
tazarovi za milé vyprávění, panu Filip-
covi za báječnou hru na kytaru a všem 
rodičům, kteří přispěli na ty, kteří to 
opravdu potřebují.

Bc. Jana Koubíková
 MŠ Kaštánek
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Historická zastavení Zdeňka Fryblíka
Huníkov naposledy – pod Hanou

Milí čtenáři, nejdříve malá omluva. Ne-
dalo mi to, a  tak jsem si v  lednu musel 
odskočit do Kapelní ulice k orloji. Myslím, 
že vám to nevadilo, jedná se momentálně 
o  dost sledovaný počin v  našem městě 
a chtěl jsem trochu připomenout jeho vznik 
a historii.

Tak a  teď zpátky na  místo, kde jsme 
v  prosinci skončili. Po  roce se dnes roz-
loučíme s  Lipovou ulicí a  Huníkovem. 
Jak jsem minule slíbil, podíváme se mezi 
domky pod vrchem Hana. Víte o tom, že 
tato část a dál po hlavní silnici až ke konci 
obce patřila před sloučením 1. července 
1943 společně s Filipovem pod katastr sa-
mostatné Dolní Kamenice? Jestli jste to 
nevěděli, tak teď už to víte. Proto je číslo-
vání odlišné od číslování České Kamenice. 
A  já tím pádem mám problém, protože 
v  mém adresáři tato čísla popisná nej-
sou, a  nevím, kdo v  domech bydlel. Tak 
snad tento nedostatek napraví pohlednice 
a snímky z této lokality.

Abychom se pod Hanu dostali, vrátíme 
se k odbočce mezi Halií a atelierem Her-
manna Liebsche. Mapa (1) z roku 1939 nám 
ukazuje domy, které stojí dodnes, i  ty, 
které zde již nenajdeme. Na první pohled-
nici (2) vidíme železnici do Kamenického 
Šenova. Dole pak vykukuje č. p.  2, hned 
nad ním č. p. 3 s velkou světlou stodolou. 
Další se zahrádkou a plotem je napůl dře-
věný a napůl zděný č. p. 4, ještě úplně vlevo 
část domu č. p. 5, který již nestojí. Celý ho 
pak najdete na  dalším snímku (3) dole 
u cesty. Dále pak č. p. 55 a 16. Slavnost, kte-
rou vidíte, je spojena s šedesátým výročím 
panování Františka Josefa I. v  roce 1908. 
Vypadá to, že se na slávu sešel celý Huní-
kov. Další fotografie (4) je smutná, spojená 
s  pohřbem. Nebožtíka na  poslední cestě 
doprovází smuteční průvod a  hasičský 
sbor (možná z Kerhartic). Vpravo je vidět 
část domu č. p. 5, a nahoře za průvodem 
č. p. 55. Bývalo zvykem, že se po pohřbu 
zašlo do hospůdky, slavilo se a pilo na po-
čest nebožtíka. 

Tak zajdeme hned vedle do  restaurace 
„Heidelberg“ č. p.  16 (5). Na  snímku jsou 
pravděpodobně místní štamgasti a  obslu-
hující personál. Vpravo za hostincem je vidět 
část domu č. p. 10 a vlevo č. p. 11, ani jeden 
z nich už nestojí. Na dalším snímku (6) pak 
vidíme nejspíš paní hostinskou se svými 

1

ratolestmi před vchodem. Pohlednice (7) 
z  konce 19. století „Pozdrav z  Heidelbergu 
u  České Kamenice“, se třemi snímky nás 
zavádí na  skalní plošinu nad Huníkovem, 
kde stávala výletní restaurace. Na  prvním 
záběru vidíte místo, kde se dnes touláme, 
a  nahoře na  hřebeni vpravo naši výletní 
restauraci. Dolní snímek je z pohledu pod 
skalou s  honosným názvem „Horský vý-
hled“, a  vpravo pak záběr zblízka. Další 
fotografie (8) ukazuje, jak byla ona výletní 
restaurace navštěvována. Nebyla nijak ho-
nosná, šlo o dřevěnou chatu s několika ven-
kovními stoly a vyhlídkovou plošinou.

Vcelku nedávno jsem se dozvěděl, že 
Huníkov měl svůj vlastní hřbitov. Kde 
byl, je vidět na  leteckém snímku (9) 
z  padesátých let. V  červeném kroužku 
je Huníkovský rybník a šipka pak uka-
zuje na  tehdejší hřbitov u  lesa. Když 

se tam zajdete podívat, určitě najdete 
jeho pozůstatky.

Tak, a  protože jsme se vrátili dolů k  sil-
nici, zajdeme až na konec České Kamenice. 
Asi padesát metrů za cedulí před odbočkou 
lesní cesty vlevo k  Huníkovskému potoku 
stával hostinec č. p.  31 „U  Lesního ticha“ 
Josefa Galle (10). Bohužel už delší dobu sta-
vení nestojí, zbylo nám po něm jakési rumiště 
zarostlé náletovými dřevinami a plevelem.

Touto poslední pohlednicí se loučíme 
s Lipovou ulicí. Snažil jsem se vám ukázat 
co nejvíce, snad se to povedlo. Ještě napo-
sled musím poděkovat Pavlu Šlejmarovi, 
bez kterého bych tuto část města dohro-
mady nedal.

No, a kam se podíváme příště? Co takhle 
do Jateční ulice? Tak zase za měsíc a uží-
vejte zbývající zimní čas.

Zdeněk Fryblík

2
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Abychom mohli být zapojeni do  pro-
jektu Skutečně zdravé školy, prošel si 
od září zažitý režim naší školky několika 
změnami. Některé pro nás byly snadné, 
s  jinými jsme trochu bojovali. Pojďte se 
s námi ohlédnout za naší cestou k bron-
zovému certifikátu.

Jako první jsme hned v  září založili 
Akční skupinu pro zdravé stravování, 
která přezkoumala kulturu stravování 
ve  školce a  dohodla se na  dalších po-
stupech. Bylo zapotřebí provést několik 
změn nejen ve  školní jídelně, ale také 
ve  spolupráci s  rodiči ve  vzdělávací na-
bídce atd. Na  podzim jsme absolvovali 
vzdělávací a  informační seminář Ana-
lýza školní jídelny a přijali jsme z něj vy-
plývající doporučení. Rodiče jsou nyní 
více informováni o složení pokrmů, mají 
možnost konzultací a více spolupracují se 
školní kuchyní. Rodiče darovali do školní 
jídelny přebytky ze svých zahrad, např. 
jablka, jablečný mošt, cukety, patisony 
a další sezónní ovoce a zeleninu. Dále po-
řádáme akce pro rodiče, kde se navzájem 
inspirujeme nejen nápady, jak stravování 
dětí vylepšovat, ale také skvělými re-
cepty. V šatně vznikla nová nástěnka s in-
formacemi k  projektu, k  potřebám dětí 
a také s prostorem pro recepty od rodičů. 
Paní kuchařka nafotila všechna jídla 
a přidala k nim recepty své. V jídelníčku 
pak nově zvýrazňuje sezonní ingredi-
ence, které právě používá. Maso, ovoce, 
zeleninu, čaje, bylinky a  mošty odebí-
ráme od  regionálních dodavatelů. Co se 
týká vaření, více se kontroluje množství 
soli v pokrmech, slazené nápoje byly vy-

měněny za  neslazené a  paní kuchařka 
peče domácí pečivo ke svačinkám.

Všechny děti se pravidelně účastní čin-
ností spojených se vzděláváním o  zákla-
dech vaření. Již jsme společně připravovali 
různé saláty, pomazánky, míchali bylin-
kové příchutě do  vody či čajů, pekli jsme 
bramboráky z  vlastnoručně vykopaných 
brambor ze zahrádky jedněch z  rodičů, 
upekli jsme si svůj vlastní perníkový ad-
ventní kalendář a vyzkoušeli další zajímavé 
aktivity. Také se zabýváme sezonními 
potravinami, nejen jejich pojmenováním, 
ale ochutnáváme je, učíme se, jak rostou, 
v čem jsou přínosné, výtvarně je ztvárňu-
jeme. Jelikož svůj vlastní školkový záhonek 
již máme delší dobu, děti už spoustu věcí 
znají a mají možnost se do pěstování samy 
zapojit. Také jsme se nově zabývali téma-

tem plýtvání potravinami, významem 
nadbytku, či nedostatku. Kluky i  holky 
moc baví, když jsou zapojeni do celého pro-
cesu přípravy potravin, a  tak se mnohem 
více o vše zajímají.

Nyní už se těšíme na jaro, kdy 25. dubna 
v  16:00 hodin na  zahradě otevřeme Se-
mínkovnu. Půjde o setkání s rodiči a ve-
řejností, kde si mezi sebou budou moci 
vyměnit semínka rostlin, sazeničky 
a připravíme si dobroty například z  jed-
lých květů. Splníme tím poslední pod-
mínku a pak už jen požádáme o stříbrný 
certifikát v projektu.

Děkujeme všem rodičům i prarodičům, 
kteří nás v naší cestě podporují a zajímají 
se tak o zdravý životní styl svých dětí.

Bc. Dagmar Macáková
—  učitelka MŠ „Za vodou“

Skutečně zdravá škola v MŠ „Za vodou“ 
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V  únoru nás čeká zdolání 2. etapy hře-
benovky - pravý břeh Labe. V rámci výletů 
pořádaných KČT Česká Kamenice jsme na-
plánovali také jeden etapový výlet, kdy po-
stupně procházíme celou hřebenovku Čes-
kým Švýcarskem, která byla v loňském roce 
vytyčena. Je inspirovaná historií modré 
hřebenovky, nejdelší a  nejstarší dálkově 
značené turistické trasy v českých zemích.

Na  výletě 24. února začneme v  Děčíně, 
projdeme lesoparkem na  Císařskou vy-
hlídku na  vrchu Kvádrberku. Pokračovat 
budeme podél kaňonu Labe, nejhlubším 
pískovcovým kaňonem v  Evropě. Histo-
rické vyhlídky, někdy kamenné stavby, 
vyvrcholí hloubkovým pohledem z Růžové 

Únorový výlet s KČT Česká Kamenice  
vyhlídky a barokní vyhlídky Belvedér právě 
do  kaňonu Labe, který je opravdu jedi-
nečný. Etapu ukončíme na  Labské stráni, 
údolím Suché Kamenice do Hřenska nelze 
projít kvůli práci v  lese a zároveň bychom 
se z Hřenska vlastně nedostali veřejnou do-
pravou zpátky domů.

Trasa je dlouhá 14 km s převýšením 453 m.
Sraz je v 8:40 hod. na zastávce Česká Ka-

menice, Pražská, odjezd v 8:49 hod. Zpět 
z  Labské stráně pojedeme v  15:51 do  Dě-
čína a odtamtud v 16:36 hod. vlakem. Výlet 
vede Soňa.

Vítaný je každý, kdo má chuť a možnost 
na výlet jít.

Další informace a fotky z výletů vždy dá-

váme na  facebook KČT Česká Kamenice, 
plakát je také v  dostatečném předstihu 
na panelu před informačním centrem.
KČT Česká Kamenice
kct.ceskakamenice@gmail.com
tel. 777 93 03 43

V sobotu 31. března se během Velikonoč-
ního jarmarku uskuteční jarní SWAP bazar!

A  jak vlastně takový SWAP probíhá? 
Na SWAPU lidé nenakupují zboží za peníze, 
ale vyměňují tu své oblečení, obuv, doplňky, 
věci do domácnosti, nábytek, pokojové rost-
liny a knihy za jiné věci z druhé ruky. Je to 
jedna z forem second handu a skvělá příleži-
tost pro milovníky vintage módy.

Hlavní motivy swapování jsou tři - envi-
ronmentální, ekonomický a  sociální. Tex-
tilní průmysl a fast fashion totiž patří mezi 
největší znečišťovatele planety. Díky swa-
pům putuje oblečení, které by jinak skon-
čilo na  smetišti, do  skříně někoho jiného. 
Swapping propojuje lidi se zájmem o udrži-
telnost, slow fashion a recyklaci. Obavy o ži-
votní prostředí jsou častým důvodem, proč 
lidi chodí na  swapy. Dalším důvodem pro 
swapování může být snaha ušetřit. Z  eko-
nomického hlediska jsou swapy velmi vý-
hodné. Je to například skvělá možnost, jak 
si pořídit nové kousky do šatníku nebo vy-
měnit oblečení, které je dítěti malé, za větší.

Proberte tedy své šatníky, věci do domác-
nosti, knihy, květiny, hračky…, které byste 
rádi vyměnili za něco jiného v obdobné hod-
notě. V domě kultury budou připraveny stoly, 
kde věci můžete směle nabízet, a  u  ostat-
ních si jiné vybrat. Hračky a oblečení, které 
na místě zůstanou, budou dál nabídnuty po-
třebným. Swap je organizovaná a  oblíbená 
komunitní aktivita, ale samozřejmě má také 
svá pravidla. Třeba, že všechny přinesené 
věci musí být kvalitní a nepoškozené.

Těšíme se na vás!
Anna Volfová —  vedoucí KaCR

Jarní úklid formou SWAP bazárku!  
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Projekt s  názvem Podpora polytechnic-
kého vzdělávání a gramotnosti v ÚK (IKAP 
2A) je již sice u  konce, my ale nadále pra-
cujeme na jeho udržitelnosti. Jednou z ak-
tivit, se kterou pokračujeme, je povinná 
výuka. V  letošním roce se opět věnujeme 
dětem a žákům ze Základní školy a mateř-
ských škol v České Kamenici, ale nyní také 
i  z  okolních obcí, jako je například Prysk 
nebo Velká Bukovina. Jsme rádi, že se nám 
povedlo naši spolupráci rozšířit, neboť díky 
tomu může daleko více dětí nahlédnout 
pod pokličku aktivitám, které se týkají ob-
lastí řemeslo a kreativita, digitální gramot-
nost a gramotnost-logika. Na každý měsíc 
jsme si připravili jedno téma a k němu te-
matické aktivity. Aktuálně u  nás probíhá 
téma „ZIMA“, v  rámci kterého vyrábíme 
dřevěného sněhuláka, poznáváme zimní 
sporty s robotickou hračkou Bee-bot a sna-
žíme se uniknout ze zimní zahrady pomocí 
plnění mrazivých logických úkolů. Děti 
mají vždy velkou radost a my se již těšíme 
na další aktivity, které na nás čekají v nad-
cházejících měsících.

(Registrační číslo projektu:
CZ.02.3.68/0.0/0.0/19_078/0017377, 
projekt byl financován OPVV EU.)

Za kolektiv CDM Petra Vachlová, DiS.

Povinná výuka technického klubu pokračuje 
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V  pátek 12. ledna se sešlo celkem 16 dětí 
z  kroužků hry na  hudební nástroj na  akci 
s přespáním S hudbou k radosti II. Děti byly 
rozděleny na dva týmy, které proti sobě sou-
těžily v různých hudebních hrách. Program 

S hudbou k radosti II 

Knižní novinky v Městské knihovně
Historické:
Barbara Semenov
– Má říše kupodivu
Hana Radulic
– Esterčini otcové

Detektivky/thrillery:
Chris Carter
– Genesis

Romantické:
Geneva Lee
– Vášeň: královská sága
Kristen Bailey
– Kam se poděl můj sexuální život

Fantasy:
Grzegorz Rosinski
– Thorgal

Andrzej Sapkowski
– Zaklínač I. Poslední přání
– Zaklínač II. Meč osudu
– Zaklínač III. Krev Elfů
– Zaklínač IV. Čas opovržení
– Zaklínač V. Křest ohněm
– Zaklínač VI. Věž vlaštovky
– Zaklínač VII. Paní jezera

Za knihovnu – Jakub Reindl

Robert Hunter je povolán k  nejděsivěj-
šímu místu činu, jaké kdy navštívil. Ještě 
větší znepokojení se ho zmocní, když se 
při pitvě najde v těle oběti verš básně za-
nechaný vrahem. Zanedlouho se najde 
další mrtvola. Metody a  podpis vraha 
se liší, ale stupeň použitého násilí na-
svědčuje tomu, že za oběma zločiny stojí 
stejný pachatel. Hunterovy obavy potvrdí 
nález druhé části básně. Tento objev však 
nejenže spojí dvě vraždy, ale je už jasné, 
že jde o  dílo sériového vraha. Robert 
Hunter i přes nedostatek forenzních dů-

Chris Carter – Genesis
kazů musí dostihnout nejdisciplinova-
nějšího a  nejsystematičtějšího zabijáka, 
na  jakého kdy narazil; pachatele, který 
se kochá strachem oběti, a  pro něhož je 
smrt lekcí, již je třeba udělit.

Genesis - Chris Carter [online]. [cit. 
2024-01-18].
Dostupné z:
https://www.databazeknih.cz/knihy/ 
robert-hunter-genesis-503828

Za knihovnu – Jakub Reindl

doplňovalo společné hraní na hudební ná-
stroje a  zpívání, zkouška různých hudeb-
ních nástrojů, jako například baskytary, 
kláves, elektronických varhan, tahací har-
moniky nebo dvanáctistrunné kytary. Vše 

dokonale ladilo a nejen děti, ale i my, kteří 
jsme si hudební program připravili, jsme si 
akci velice užili. Rozhodně v budoucnu plá-
nujeme další akce podobného charakteru!

Za CDM Adéla Strnadová
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Kulturní kalendář
únor-březen

1. února | 16,00 | Káva se starostou

9. února | 18,00 | KAMEN!CE Winter edition

15. února | 15,30 | Autorské čtení z knihy 7 kamenů  (Štefan Mlích)

23. února | 19,30 | Ples Charity Česká Kamenice

29. února | 19,00 | KAMENICKÉ KINO - Manželé Stodolovi

2. března | 18,00 | Výroční ples seniorů

5. března | 13,30 | Recitace CDM

7. března | 16,00 | Káva se starostou

16. března | 20,00 | Rybářský ples

21. března | 17,00 | PŘEDNÁŠKA - Okupace Českokamenicka v říjnu 1938

23. března | 19,30 | Šermířský ples

26. března | 17,00 | Vernisáž "Českokamenicko očima mladého výtvarníka" 

31. března | 10,00 | Velikonoční jarmark

31. března | 10,00 | Den otevřených dveří ZUŠ

pořádá město Česká Kamenice, zasedací místnost v  přízemí Městského úřadu

Vstupenky na akce pořádané městem Česká Kamenice jsou k zakoupení v Turistickém informačním centru nebo online přes www.smsticket.cz.

5. ledna-29. únor | 50 let CHKO Labské pískovce

1. března-24. března | Dalma Baranay - ONY, svět okolo nás tvořen křivkami ženských těl
Turistické informační centrum

Výstavy

pořádá město Česká Kamenice, velký sál Domu kultury, vstupné 620 Kč v předprodeji, 690 Kč na místě

pořádá město Česká Kamenice, zasedací místnost Komunitního centra, vstupné dobrovolné

pořádá Charita Česká Kamenice, velký sál Domu kultury, vstupné 200 Kč

pořádá Klub seniorů Sluníčko, velký sál Domu kultury, vstupné 200 Kč

pořádá Centrum dětí a mládeže Česká Kamenice, velký sál Domu kultury, vstup zdarma

pořádá město Česká Kamenice, zasedací místnost v  přízemí Městského úřadu

pořádá Český rybářský svaz Česká Kamenice, velký sál Domu kultury, vstupné 300 Kč

pořádá město Česká Kamenice, zasedací místnost Komunitního centra, vstupné dobrovolné

pořádá Agentura Festive, velký sál Domu kultury, vstupné 350 Kč

pořádá Základní umělecká škola Česká Kamenice, Turistické informační centrum, vstup zdarma

pořádá město Česká Kamenice, náměstí Míru a okolí, vstup zdarma

Turistické informační centrum

pořádá město Česká Kamenice, velký sál Domu kultury, vstupné 100 Kč

pořádá Základní umělecká škola Česká Kamenice, od 10 do 14 hodin
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9/2 2024

WINTER EDITION
Dům kultury Česká Kamenice

od 620 Kč

VYPSANÁ FIXA

Vstupenky v prodeji na www.smsticket.cz.

LETNÍ KAPELA · PIO SQUAD
HELLO MARCEL · KAROLÍNA BERANOVÁ

DJ ŠATYSVLEČKOU
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Už přes padesát let žiju v České Kame-
nici, kousek pod Jehlou. Znám tady kaž-
dou uličku, každý dům, pěšinku ke skal-
ním vyhlídkám. Myslel jsem, že mne už 
nemůže nic překvapit. Ale poslechněte si, 
co se mi nedávno přihodilo.

Můj přítel Martin mne oslovil, zda bych 
mu nepomohl rozjet pekárnu „U  Mar-
tina“, naproti benzince. Byl jsem docela 
rád, protože je to fajn pocit, když vás ně-
kdo potřebuje. Znamená to, že nejsem 
úplně k  ničemu. Nabídku jsem přijal 
a začal s partou nepekařů péct.

Pekárnička menší, než jsme měli doma, 
vybavena základními stroji, ale slušné 
úrovně. Vážit a  válet těsto ručně před 
zraky zákazníků mi nevadilo, ba nao-
pak, měl jsem chuť lidem ukázat, jak se 
kdysi poctivě dělalo pekařské řemeslo. Ta 
vůně, která se vyvalila z pece, když jsem 
ji otevřel a vytáhl vozík chleba do zlato-
hněda pečeného nebo vozík zlatých hou-
sek sypaných soli a kmínem…

Rozjezd se docela povedl, od rána stála 
u  nové pekárny fronta zájemců o  naše 
voňavé, do  zlatova vypečené a  křu-
pavé rohlíčky. Také podmáslový chleba 
šel na  dračku. Aby ráno mohlo být vše 
na pultě, musí pekař v noci péct. U pece 

Pověst o českokamenickém vodníkovi
je vedro, všude otevřená okna a  dveře, 
protože v  malém a  uzavřeném prostoru 
se nedá téměř dýchat.

Asi třetí noc jsem zjistil, že na  vozíku 
po  vychladnutí sem tam chybí houska, 
loupáček či koláček. To jsem ale blázen, 
když vozíky sázím do  pece, jsou všechny 
plechy plné. Zaměstnanci určitě nekra-
dou, mají možnost si výrobky koupit 
za rozumnou cenu. Určitě někdo z venku, 
myslím si, protože se to stává až někdy 
k  ránu, když všichni odejdou a  já sám 
dopékám poslední vozík chleba. Rozhodl 
jsem se, že si toho zlodějíčka vyčíhnu.

Následující noc, když pekaři poklidili 
a  odešli domů, jsem u  pece narafičil bílý 
plášť tak, aby to vypadalo, že sedím u válu. 
Vsadil jsem poslední vozík s  chlebem 
do  pece a  schoval se v  prodejně za  pult. 
Nečekal jsem dlouho a  venku se obje-
vila menší, kulatější postava celá v  bílém, 
s legrační starosvětskou bílou čepicí, jakou 
nosili kdysi dávno mlynáři či pekaři. Na-
koukla oknem do dílny, uviděla sedět u válu 
siluetu postavy, ale i tak vešla potichoučku 
do  prodejny. A  hned k  prvnímu vozíku 
s  ovocnými koláči. Otevřela velikánskou 
hubu, do které celý koláček zajel jako auto 
do garáže. Slastí přivřela oči, zavřela vrata 

garáže, zamlaskala a začala si cpát koláčky 
do  kapsy bílé haleny, loupáky do  druhé 
kapsy, kornšpice do  kapsy u  kalhot, 
do  druhé ještě slané rohlíky a  nakonec 
celý podmáslák pod halenu na  břicho. 
„Mám tě, ty zloději zlodějská”, vyskakuji 
z  úkrytu, jednou rukou mu sundávám 
čepici a  druhou ho chytám pod krkem. 
Kouká na  mne nepřítomný obličej, jaký 
měli komici éry němého filmu, Buster 
Keyton nebo Charlie Chaplin. Stvoření 
bylo asi mužského pohlaví, kdo se v tom 
dnes má vyznat? Mlčky na  mne civělo 
zelenými očky svítícími z  pobledlého až 
nazelenalého obličeje.

Co s ním? Říkám si, a aby mi náhodou 
neutekl, dám si na hlavu jeho velkou če-
pici a druhou rukou s ním zatřepu, abych 
vyklepal lup z jeho kapes, i chleba, který 
mu určitě hřál jeho tlustý pupek.

Když jsem si nasadil čepici, najednou se 
celý svět zatřásl, zazvonilo to, jako když 
zacinkáte měšcem naplněným zlaťáky, 
a začaly se dít divné věci...

Pokud vás zajímá, jaké divné věci se 
děly, přijďte se zúčastnit autorského 
čtení, které se uskuteční 15. února od 
15.30 hodin v komunitním centru.

Štefan Mlích
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Ples města
MĚS T O  ČE S K Á  K A M E N I C E  V Á Z  Z V E  N A

V S T U P E N K Y  K  Z A K O U P E N Í  V  T U R I S T I C K É M  I N F O R M AČN Í M  C E N T R U .

DŮM KULTURY 400,-6. DUBNA
OD 20:00
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Č E S K Á  K A M E N I C E

728 329 327 
vera.trylcova@rkevropa.cz

Smetanova 262, Česká Kamenice

Na setkání s vámi 
se těší 

Věra Trylčová
ředitelka 

realitní kanceláře

Akce se koná dne 
12. 2. 2024 

Začátek je  
v 15 hodin

Vás zve na slavnostní otevření 
kanceláře v České Kamenici

 
 
 
 

   
 

       

 NABÍDKA SLUŽEB
 

NABÍDKA SLUŽEB

 

NABÍDKA SLUŽEB 
 

 
 
 
 
 
 

 
  

inzerce
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Vážená sportovní veřejnosti, na  vědo-
most se dává, že místní cyklisté opět uspo-
řádají silniční cyklistické závody v  naší 
malebné České Kamenici a  jejím okolí. 
Závodní víkend začne 20. dubna závody 
v Krásné Lípě a v neděli 21. dubna se bude 
pokračovat v České Kamenici. V dopoled-
ních hodinách se můžete těšit na zápolení 
hobby kategorií, odpoledne pak prověří své 
síly nejlepší čeští silniční cyklisté spolu se 
zahraničními závodníky. Jednat se bude 
opět o nejvyšší českou soutěž – Český po-
hár kategorií muži Elite a U23.

Centrem dění bude náměstí Míru (slav-
nostní start a vyhlášení výsledků) a ulice 
5. května (průjezdy startovního pole a cí-
lový prostor).

Zveme vás k  trati závodu fandit všem 
účastníkům. Vás, kteří máte sportovní 
ambice, rádi uvidíme na  startu závodů. 
O  dopravních omezeních vás budeme 
včas informovat.

za PEKLO SEVERU, z. s.
Roman Horký

PEKLO SEVERU ROAD 2024 

ŠKODA CUP 2024
Český pohár

na silnici Elite a U23


